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ATA DA 88ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CURSO DE
ECONOMIA - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 27 DE MAIO DE 2024

Aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de
Osasco,  à  Rua  Oleska  Winogradow,  100,  no  Google  Meet,  link  de  acesso:
meet.google.com/fto-wnsh-dng , reuniram-se os senhores membros da Comissão de
Curso de Economia -  Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de
Daniela Verzola Vaz. Estiveram presentes os membros: Andre Roncaglia de Carvalho,
Beatriz Macchione Saes, Daniel Augusto Feldmann, Daniela Verzola Vaz, Diogo de
Prince Mendonca, Douglas Mendosa, Eduardo Luiz Machado, Fabio Alexandre dos
Santos, Flavio Tayra, Julio Cesar Zorzenon Costa, Marcelo Soares de Carvalho, Paulo
Costacurta de Sa Porto, Pedro Caldas Chadarevian, Vinicius Anaue Rodrigues Pinto.
Justificou ausência e não foi substituída: Luciana Rosa de Souza. Não justificaram
ausência: Alberto Handfas, Claudia Alessandra Tessari, Mateus Augusto Bay Lima,
Sidival  Tadeu Guidugli,  Veneziano  de  Castro  Araujo.  Participou da  reunião  como
convidada:  Marcia  Liberal.  Tendo  os  senhores  conselheiros  assinado  a  folha  de
frequência e sendo constatado quórum com 14 presentes. Profa. Daniela iniciou a
reunião que ocorreu da seguinte forma: 1. INFORMES: 1.1 Justificativas de faltas
(processos  SEI:  n.  23089.008387/2024-09;  n.  23089.009943/2024-56;  n.
23089.010209/2024-30; n. 23089.010348/2024-63; n. 23089.014598/2024-72;
n.  23089.011675/2024-32):  profa.  Daniela  informou  sobre  esses  processos,
explicando  que  os  professores  envolvidos  já  foram  notificados  pela  Secretaria
Acadêmica;  1.2  Regime  de  Atividades  Domiciliares:  a)  Processo  SEI  n.
23089.010987/2024-29:  profa.  Daniela  informou  sobre  o  pedido  e  indicou  os
professores envolvidos; b) futuro pedido: profa. Daniela antecipou um pedido de
regime de atividades domiciliares que foi tratado por e-mail. Disse que discente ainda
não entrou com processo, mas a profa. pediu aos docentes relacionados com o pedido
que possam também aplicar a prova ou avaliação remotamente, por se tratar de um
caso em que não há garantias que o retorno de discente será no prazo previsto; 1.3
Substituição da Coordenação do NAE (Núcleo de Assistência Estudantil): profa.
Daniela  informou  a  substituição  da  profa.  Francielle,  do  Departamento
Multidisciplinar, pela profa. Miriam Oishi, do curso de Administração na Coordenação
do NAE; 1.4 12 de abril: profa. Daniela informou que o dia 12 de abril foi 1º dia de
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aula dos estudantes da 9ª e última chamada. Eram previstas 8 chamadas, mas tiveram
9. Ainda assim, ficaram bastante vagas ociosas, que serão disponibilizadas para o
edital  de reingresso.  Quanto a esse edital,  profa.  Daniela informou que teve que
responder ad referendum a respeito dos critérios de seleção e classificação, já que o
prazo para devolutiva se deu em meio à greve. Disse que a resposta foi baseada em
uma consulta informalmente feita por e-mail junto aos membros do colegiado. Prof.
Júlio chamou a atenção para a ociosidade atingir 20% das vagas, que isso deveria ser
motivo  de  análise  para  entender  esse  fenômeno.  1.5  Representante  discente:
Vinicius informou sobre os professores que aderiram à ideia de incentivar os alunos
entrantes no curso, mas que devido à greve isso está suspenso. No entanto, que isso se
manterá, mesmo que mude a gestão do Centro Acadêmico. 1.6 Greve:  prof.  Júlio
informou que amanhã haverá assembleia, às 14h, para avaliar a questão da greve. Sem
mais informes. 2. EXPEDIENTE: 2.1 Aprovação da Ata da 87ª Reunião Ordinária
da Comissão de Curso de Ciências Econômicas, de 25/03/2024: ata aprovada por
unanimidade. 3. ORDEM DO DIA:  3.1 Solicitação de transferência ex officio
(Processo SEI n. 23089.014288/2024-58): profa. Daniela explicou que se trata de
uma transferência obrigatória, independente de vaga. Disse quem estava solicitando e
as matérias em que havia tido aprovação na faculdade de origem. Disse ainda que
cabia à  Comissão aprovar e  indicar  em qual  termo o discente deveria  realizar  a
matrícula, orientando que deveria ser o segundo termo, baseado no que já havia sido
cursado  e  disse  ainda  que  discente  deveria  pedir  aproveitamento  de  estudos.  O
colegiado aprovou por unanimidade a transferência de discente com matrícula no
segundo termo; 3.2 Curricularização de extensão: a) andamento das atividades (em
especial,  da  turma EaD);  b)  parceria  das  UCs  do  semestre,  quando  possível;  c)
submissão de novos projetos de extensão; d) planejamento/organização da divulgação
das ações e atividades de extensão no site da Unifesp. Profa. Daniela apresentou um
panorama do que deveria ser discutido e passou a palavra à profa. Márcia. Profa.
Márcia disse que atualmente há turmas do integral, noturno e EaD, sendo que está
dividindo essas turmas com a professora Daniela, e que a ideia é dividi-las em grupos e
que, apesar de estarmos em greve, 1/3 desses grupos não tiveram como parar, seja
por que já haviam submetido o projeto ao Siex,  seja porque já tinham contatado
pessoas externas, ou seja, não tinham como parar. Ela destacou a parceria com quatro
docentes do curso, Pedro, Júlio, Marcelo e Beatriz, sendo que as ideias foram bem
desenvolvidas  e  compartilhadas,  segundo  ela.  Ela  disse  ainda  que  a  ideia  é  não
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sobrecarregar  ninguém e  que,  quanto  mais  projetos  existirem,  indica  os  colegas,
socializando os projetos, e, sendo assim, todos cumprem o que é exigido. Quanto à
divulgação dos projetos, profa. Márcia disse que o curso de Administração tem um site
para isso e que Ciências Econômicas também deveria ter, que se trata de memória de
extensão do curso, que a ideia é basear as informações no relatório final apresentado
pelos alunos. Profa. Daniela disse que, quanto à divulgação, a ideia é montar um grupo
do qual ela também fará parte para organizar. Prof. Fábio Alexandre sugeriu pedir à TI
(Tecnologia  da  Informação)  criar  um  site  de  extensão  só  do  curso  de  Ciências
Econômicas ou um site de extensão que englobe todos os cursos do campus Osasco.
Profa. Daniela disse que a ideia é boa e que pensa em levá-lapara a reunião da Câmara
de Graduação. Vinícius aproveitou para pedir melhorias no layout do site do curso de
Ciências  Econômicas  como  uma  demanda  dos  alunos  entrantes,  que  sentem
dificuldade em encontrar informações como a grade curricular. Profa. Daniela pediu
para os alunos se reunirem e apresentarem uma proposta de layout para que ela possa
pautar em uma próxima reunião do colegiado e disse ainda que gostaria de abrir
espaço  no  site  para  divulgação  de  monografias  premiadas.  Vinicius  disse  que  já
poderia trazer uma proposta para a próxima reunião e a profa. Daniela disse que já
deixaria como ponto de pauta. Profa. Márcia projetou na tela as informações que são
pedidas no relatório final  exigido aos alunos.  Prof.  Marcelo pediu a palavra para
agradecer  a  profa.  Marcia.  Profa.  Daniela  fez  o  mesmo.  Ela  deixou  como
encaminhamento para a próxima reunião pautar a proposta preliminar de layout do
curso. Esgotada a pauta, ela agradeceu a presença de todos(as) e encerrou a reunião.
Nada  mais  havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,  Elissandra  Oliveira  da  Mata,
secretária/assessora, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim
e pela Srª Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA
05 DE AGOSTO DE 2024.

 
 
 
 

 Daniela Verzola Vaz
Coordenadora

Presidente da Comissão de Curso de Economia - Eppen - Campus Osasco
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 Elissandra Oliveira da Mata
Secretária/Assessora da Comissão de Curso de Economia - Eppen - Campus Osasco
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